

完全是为了帮助部队攒家底。

(二) 确保积累集存落实。要使积累集存任务落到实处,既要采取强制性行政手段,又要实行激励性经济手段。一是把积累集存纳入年度财务工作目标,逐级下达指令性指标。军区向各大单位下达几年积累总指标和当年指标,根据实际情况逐级分解,不搞一刀切。为保证指标完成,还可规定年度指标完成进度,如年度集存指标二季度末要完成20%,三季度末要完成60%,年底全部完成。对不主动汇存的,由军区扣款。因遭受自然灾害、任务发生变化等特殊情况完不成收益计划的,经军区批

准可酌情延缓积累集存。各单位积累集存的经费在达到规定的总指标前不准动用,特殊情况需要动用时时报军区审批。二是集存付给集存费。集存费率参照银行存款利率执行,当国家调整银行存款利率时,也要随着调整集存费率。三是对按时和超额完成积累集存指标的单位给予适当奖励。

(三) 扩大积累集存效应。积累集存资金不作财政性支出,但不能守死钱。要避免资金沉淀,可将积累集存资金参加资金调节,投放到投资少、见效快、效益高的生产经营项目上,发挥资金效益。



机械电子工业部召开经济调节与财务工作会议

机械电子工业经济调节与财务工作会议,于4月21日至26日在江苏无锡市召开。来自全国各省、自治区、直辖市机械、电子厅局以及有关方面的代表近百人出席了会议。机电部副部长张学东到会就机电工业10年改革和目前面临的困难以及如何搞好经济调节工作作了发言。关于如何贯彻治理整顿方针,搞好经济调节工作,他认为首先必须在指导思想上把握好下列几个重点:①按照客观经济规律办事,有计划、有步骤地改革不合理的比价关系;②正确处理各方面的经济利益关系,牢固树立局部利益服从全局利益观念,顾全大局;③以国家制定的产业政策为依据,按照产业发展序列的要求,从价格、税收、资金、信贷等多方面实行重点倾斜和扶优限劣政策;④掌握本行业的价格总水平、成本结构、资金总量及其构成等等,搞好必要的总量平衡。

为了实现机电工业今明两年的总任务,张副部长还对机电行业经济调节工作提了几项具体要求:①加强物价管理,力争机电产品价格总水平保持基本稳定;②加强产融结合,落实资金信贷的重点倾斜政策;③加强宏观控制,实行动态管理,用好集成电路、电子计算机、软件和程控交换机四种产品的优惠政策资金;④严格执行国家的有关规定,努力做好彩电的专营管理;⑤在总结经验的基础上,进一步加强制度建设,研究制订有利于加强宏观调控的措施和办法。他还强调,要从加强科学管理,狠抓节能降耗、扭亏增盈、提高产品质量等方面,挖掘企业内部潜力,提



高经济效益,保证有效供给。

会上,陕西内燃机配件一厂厂长马宏业、安阳齿轮厂财务科长王德常分别就各自企业所探索出的新的企业管理办法“责任价格控制法”和“经济效益保证法”作了介绍。会议还交流了上海电子局和山东省电子工业总公司加强财务管理工作的经验,并就机电行业价格管理、优惠政策资金使用管理、重点骨干企业流动资金贷款优先序列名单,以及扭亏增盈评比等有关暂行办法进行了讨论。会上还决定组建机电工业价格研究会。机械工业会计学会潘光会长就机械、电子、兵器工业会计学会如何开展活动,进行调查研究,组织财会队伍的培训等进行了部署、安排。会议结束前,经济调节司王都司长作了总结发言,有关领导同志对1988年机电工业经济调节和财务管理先进单位颁发了奖状。(本刊记者)